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Αξιότιμοι κύριοι και κυρίες,

Σας απευθύνουμε αυτή την επιστολή ως ένδειξη διαμαρτυρίας για τη μη έγκριση 
των ολιγομελών τμημάτων στο 5ο ΕΠΑΛ Ηρακλείου.

Όπως ενημερωθήκαμε στο σχολείο μας κλείνουν έξι ολιγομελή τμήματα εκ των 
οποίων οι τρεις ειδικότητες δεν υπάρχουν σε άλλα ΕΠΑΛ σε όλο το νομό, κάποιες 
λειτουργούν για πρώτη φορά την τρέχουσα σχολική χρονιά.

Συγκεκριμένα: 
Κομμωτικής Τέχνης 
Συντήρησης Έργων Τέχνης – Αποκατάστασης
Ζωικής Παραγωγής
Ανθοκομίας & Αρχιτεκτονικής Τοπίου
Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ
Φυτικής Παραγωγής

Στην ειδικότητα της Κομμωτικής Τέχνης έχουν γραφτεί εννέα μαθητές. Είναι νέα 
ειδικότητα και έχουμε ενημερώσει ότι αναμένουμε νέες εγγραφές.

Η έγκριση της νέας ειδικότητας, Συντήρησης Έργων Τέχνης–
Αποκατάστασης,ανακοινώθηκε μόλις στις 28 Ιουνίου 2024 και ως εκ τούτου οι 
μαθητές δεν ενημερώθηκαν εγκαίρως για τη λειτουργία της. Όσοι ενδιαφέρονται να 
γραφτούν πλέον δεν έχουν τη δυνατότητα  λόγω μη έγκρισής της. Να σημειωθεί 
εδώ ότι πρόκειται για  μοναδική ειδικότητα σε όλο το νησί της Κρήτης.



Η ειδικότητα Ζωικής Παραγωγής να σημειωθεί και εδώ ότι πρόκειται για τη 
μοναδική σε όλο το νησί της Κρήτης και η μη έγκριση της δημιουργεί μια σημαντική 
έλλειψη σε ένα κατεξοχήν αγροτικό, κτηνοτροφικό νομό.

Η ειδικότητα Ανθοκομίας & Αρχιτεκτονικής Τοπίου είναι η μοναδική στο Ηράκλειο 
και είναι σημαντική η λειτουργία της για τη κάλυψη των αναγκών των 
ξενοδοχειακών μονάδων του νησιού.

Στις ειδικότητες, Τεχνικός Η/Υ και Δικτύων Η/Υ και Φυτικής Παραγωγής υπάρχει 
έντονο ενδιαφέρον από τους μαθητές που δεν πρόλαβαν να εγγραφούν στην Α΄ 
φάση εγγραφών και λόγω μη έγκρισης τους δεν τους δίδεται η δυνατότητα να 
φοιτήσουν στην ειδικότητα που επιθυμούν.

Θα πρέπει σε αυτό το σημείο να τονιστεί η ιδιομορφία των  μαθητών των ΕΠΑΛ 
όπου είθισται να εγγράφονται το Σεπτέμβρη με την έναρξη του σχολικού έτους, 
λόγω του ότι η μεγάλη πλειοψηφία τους εργάζεται σε ξενοδοχειακές μονάδες τους 
καλοκαιρινούς μήνες. Αυτό συνεπάγεται ότι πληθώρα μαθητών δεν εγγράφτηκαν 
εμπρόθεσμα στην πρώτη φάση των εγγραφών, αιφνιδιάστηκαν με την εγκύκλιο του 
Υπουργείου Παιδείας, με την οποία δεν εγκρίνει ολιγομελή τμήματα, τα οποία δεν 
θα ήταν ολιγομελή με την ολοκλήρωση της Β΄ φάσης των εγγραφών. 

Όπως είναι κατανοητό οι μαθητές μας αυτή τη στιγμή δεν έχουν τη δυνατότητα της 
επιλογής της ειδικότητας που επιθυμούσαν κατά την εγγραφή τους στα ΕΠΑΛ. 
Αυτό μας βρίσκει αντίθετους και ζητάμε να λειτουργήσουν όλες οι ειδικότητες. 

Θεωρούμε αυτές τις πρακτικές άκρως αντιπαιδαγωγικές  καθώς καταστρατηγούν τα 
δικαιώματα επιλογής φοίτησης των μαθητών μας, μια που οδηγούνται είτε σε 
φοίτηση σε ακόμη πιο μακρινά ΕΠΑΛ είτε στην υποχρεωτική αλλαγή της επιθυμητής 
ειδικότητας. 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων 
5ου ΕΠΑΛ Ηρακλείου


